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Aan Minister VWS Deadline: 20 juni 2024

Nota brief systeemtherapeuten

nota

1. Aanleiding

Op 27 maart 2024 heeft de Nederlandse Vereniging van Relatie- en
Gezinstherapeuten (NVRG) de Tweede Kamer de brief “Help, de Relatie- en
Gezinstherapeut verdwijnt” gestuurd. Deze brief is tijdens het commissiedebat
ggz/suicidepreventie van 11 april 2024 ter sprake gekomen. Tijdens dit

commissiedebat heeft u toegezegd (TZ-202404-140) om voor het zomerreces met

een reactie op de brief van de NVRG te komen, waarin een knelpunten met

vergoedingen worden aangestipt met betrekking tot het zorgprestatiemodel. Met

deze brief voldoet u aan uw toezegging.

2. Geadviseerd besluit

U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de brief en deze voor het zomerreces

aan de Tweede Kamer te verzenden.

3. Kernpunten

Ministerie van Volksgezondheid,
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Volgens de NVRG pakt de komst van het zorgprestatiemodel desastreus
uit voor de systeemtherapeut. De NVRG roept op om te voorkomen dat de
systeemtherapeut verdwijnt. Volgens de NVRG is er een eenvoudige
oplossing door de systeemtherapeut op de zogenaamde beroepenlijst te
plaatsen.

In uw brief licht u toe dat systeemtherapie (onder voorwaarden)
verzekerde zorg onder de Zorgverzekeringswet is.

U licht het knelpunt van de NVRG met betrekking tot het
zorgprestatiemodel toe.

De systeemtherapeut is niet als zelfstandig beroep opgenomen op de
beroepenlijst van de kwaliteitsstandaard de veldnorm beroepen in de
geestelijke gezondheidszorg en, forensische zorg.

De Nederlandse Zorgautoriteit (NZa) gebruikt deze lijst in haar
regelgeving voor welke beroepen consulten mogen declareren.

U geeft hierbij aan, net als tijdens het commissiedebat, dat de meeste
systeemtherapeuten vanuit hun basisberoep systeemtherapie kunnen
declareren.

Ten slotte geeft u aan niet mee te (kunnen) gaan in de voorgestelde
oplossing van de NVRG.

Ook kunt u niet meegaan in de oproep om bij partijen aan te dringen om
de systeemtherapeut op de beroepenlijst te plaatsen.
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e De beroepenlijst is onderdeel van een kwaliteitsstandaard, de veldnorm Directoraat Generaal
beroepen in de ggz en fz. Deze veldnorm is tripartiet ingediend bij het Curatieve Zorg
¥ ey A : Directie Curatieve Zorg
register voor kwaliteitsstandaarden van het Zorginstituut Nederland.

Team C
» Het opstellen van kwaliteitsstandaarden is belegd bij veldpartijen. U heeft I
hier geen inhoudelijke bemoeienis mee. 23 mei 2024
Kenmerk
4. Toelichting 3838643-1065374-CZ

a. Draagvlak politiek
De brief van de NVRG is tijdens het commissiedebat ggz/suicidepreventie van 11
april 2024 ter sprake gekomen. De Kamerleden Joseph (NSC) en Bikker (CU)
hebben u er vragen over gesteld. Over de brief zijn in de eerste termijn de
volgende vragen aan u gesteld door het Kamerlid Joseph (NSC):
e Deelt de minister de mening dat systeemtherapie een grote toegevoegde
waarde heeft?
o« Kan de minister het beroep van systeemtherapeut op de beroepenlijst van
het zorgprestatiemodel laten zetten, zodat gezins- en relatietherapie weer
beter toegankelijk worden?

Het Kamerlid Bikker (CU) sloot zich aan bij deze vragen.

In de tweede termijn heeft het Kamerlid Bikker (CU) aan u gevraagd of u in de
brief zou willen ingaan op de verschillende knelpunten die genoemd worden. Ze
denkt namelijk dat dat dingen zijn die ook weer op andere plekken, bij andere

vormen van therapie terugkeren.

Het Kamerlid Joseph (NSC) vraagt in de tweede termijn aan u of u erop kan
aandringen dat dat beroep toch op die lijst komt, zodat dat nog steeds
aangeboden kan worden.

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie

Tijdens het opstellen van de veldnorm is beoordeeld of de systeemtherapeut op
de beroepenlijst moet komen. De systeemtherapeut is toen niet op de
beroepenlijst gekomen. Dit beoordelen is gebeurd door een werkgroep binnen het
programma zorgprestatiemodel. In deze werkgroep zaten vertegenwoordigers van
patiénten,! werkgevers in de ggz en fz,? zorgverzekeraars?® en regiebehandelaar-
beroepen.?

Na bezwaar van de NVRG is de systeemtherapeut herbeoordeeld. Dit heeft niet
tot een ander resultaat geleid. De adviescommissie heeft geoordeeld dat de

! Mind

2 De Nederlandse ggz, Landelijke Vereniging van Vrijgevestigde Psychologen &
psychotherapeuten, MeerGGZ, Nederlandse Federatie van UMC's, Nederlandse Vereniging
van Ziekenhuizen en Vereniging Gehandicaptenzorg Nederland.

? Dienst Justitiéle Inrichtingen (ministerie van Justitie en Veiligheid) en Zorgverzekeraars
Nederland

* Nederlandse Associatie Physician Assistants (NAPA), Nederlands Instituut van Psychologen
(NIP), Nederlandse Vereniging van Pedagogen en Onderwijskundigen (NVO), Nederlandse
Vereniging van Artsen voor Verstandelijk Gehandicapten (NVAVG), Nederlandse Vereniging
voor Psychiatrie (NVvP), Nederlandse Vereniging voor Klinische Geriatrie (NVKG),
Nederlandse Vereniging voor Psychotherapie (NVP), Vereniging van Specialisten
Ouderengeneeskunde (Verenso), Vereniging voor Verslavingsgeneeskunde Nederland
(VVGN) en Verpleegkundigen en Verzorgenden Nederland (V&VN)
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systeemtherapeut geen onderschei beroep is in de Directoraat Generaal
zorgverlening in ggz en fz. Er is volgens de adviescommissie een nagenoeg Curatieve Zorg
Directie Curatieve Zorg

volledige overlap met andere (regiebehandelaar)beroepen die al op de lijst staan. 1., ¢
De adviescommissie ziet systeemtherapie als een differentiatie van die beroepe_n_.'

Datum
23 mei 2024
De NVRG heeft bezwaar ingediend bij de NZa omdat systeemtherapeuten niet Kenmerk
onder het beroep systeemtherapeuten de door hen geleverde zorg mogen 3838643-1065374-CZ

declareren. Dit bezwaar is door de NZa afgewezen.5

c. Financiéle en personele gevolgen
Niet van toepassing.

d. Juridische aspecten haalbaarheid
Niet van toepassing.

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen)

De brief en nota zijn intern afgestemd met PZo, Z en Meva.

De brief is extern afgestemd met de NZa, Zorginstituut Nederland en het
ondersteuningsbureau dat functioneert als secretariaat van het
vertegenwoordigend orgaan van de veldnorm.

f.  Gevolgen administratieve lasten
Niet van toepassing.

g. Toezeggingen
Met deze brief wordt de toezegging (TZ-202404-140) afgedaan.

U doet geen nieuwe toezeggingen.

h. Fraudetoets
Niet van toepassing.

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden
Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de
bescherming van de persoonlijke levenssfeer.

5 401547 - Beslissing op bezwaar NVRG - Nederlandse Zorgautoriteit (overheid.nl)
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